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 المتوسط من توزٌع تكراري الإنحراف 

والتكرارات المقابلة لهذه المراكز هً   x1… xhفٌه هً الإنحراف المتوسط لتوزٌع تكراري مراكز الفئات : تعرٌف 

f1…fh   هو 

     
∑ |     ̅| 
      

 
 

 الوسط الحسابً من توزٌع تكراري     ̅  

N  مجموع التكرارات 

 التالً :  أحسب الإنحراف المتوسط للتوزٌع التكراري: مثال 

 

 ̅   
∑         
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 C.Vالتغٌر معامل 

 : معامل التغٌر لأي بٌانات هو  تعرٌف 

     
 

 ̅
       

 الإنحراف المعٌاري  S أن حٌث 

 الوسط الحسابً  ̅ 

 : لو كان لدٌنا الإحصائٌات التالٌة التً تمثل مجموعتٌن هً ماٌلً :  مثال 

 ̅1= 10                         ̅2 = 10  

S1= 4                          S2 = 8 

 من المجموعتٌن أكبر تغٌراً ؟أي  

 :  الحل 

C.V1 =  
  

  ̅̅ ̅̅
  

 

  
              

C.V2 =  
  

  ̅̅ ̅̅
  

 

  
              

 الثانٌة أكثر تغٌراً المجموعة 

 والإنحدار : الإرتباط 

   X.Y ذٌن سنرمز لهم بالرموز معنً فً حالة وجود متغٌرٌن أو بعدٌن واللهو   الإرتباط 

 تشٌر إلى متغٌر آخر    Yتشٌر إلى متغٌر معٌن ، و   Xحٌث 

 هل هنالك تأثٌر فً علامة الطالب فً الثانوٌة العامة على علاقته فً الجامعة ة دراس  -1 : أمثلة

X    متغٌر ٌشٌر إلى علامة الطالب فً الثانوٌة 

Y   متغٌر ٌشٌر إلى علامة الطالب فً الجامعة 

 فً هذه الدراسة سوف تكون على شكل البٌانات 

 
 bأقوى من الإرتباط فً   aأن الإرتباط فً نقول 
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 : مدى تأثٌر الطول على الوزن وهل هنالك علاقة بٌنهما ؟مثال 

X   ) متغٌر ٌمثل الطول ) المتغٌر المستقل 

Y   ) متغٌر ٌمثل الوزن ) المتغٌر التابع 

 البٌانات على شكل أزواج مرتبة أي تكون 

(x1.y1) (x2.y2) …..(xn.yn) 

 هً عدد الأشخاص فً العٌنة   nحٌث 

 

 الإنتشار لوحة 

  yومحور   xعبارة عن خطٌن متعامدٌن  محور هً 

 
 أرسم لوحة الإنتشار للبٌانات  : مثال 
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  x.yنجد أن هنالك أرتباط بٌن متغٌرٌن مثل حتى 

 : واللذٌن هما  املات الإرتباط معرفة ذلك من خلال حساب معنستطٌع 

 إرتباط بٌرسون معامل  -1

 سٌبرمان للرتب إرتباط معامل  -2

 إرباط بٌرسون معامل  (1

 هو   (xn.yn).. (x1.y1)من الأزواج المرتبة   n: معامل إرتباط بٌرسون تعرٌف 

 

 x1.x2.x3…..xnالوسط الحسابً للبٌانات    ̅ 

 y1.y2…….ynالوسط الحسابً للبٌانات   ̅ 

N زواج المرتبة عدد الأ 

 قٌمهم كما فً الجدول التالً حٌث تكون    x.y: أوجد معامل ارتباط بٌرسون بٌن المتغٌرٌن مثال 

 

 

 ̅   
∑  

 
  
  

 
   

 ̅   
∑ 

 
  
  

 
   

  
     ( )( )

√     ( )   √     ( )    

 

 
       

√   √  
  

  

√  √  
         



   العاشرةالمحاضرة  -مبادئ الإحصاء  

5 

 عادل الذرمان

www.cofe-cup.net 

e7sas_ud@ 

 

 : أوجد التباٌن والإنحراف المعٌاري والإنحراف المتوسط للتوزٌع التكراري سؤال 

 


